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Nedenstående figur viser danskernes syn 
på faggruppernes troværdighed i 2020
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Kilde: Radius CPH med data fra Epinion’s Danmarkspanel.
Note: Undersøgelsen baserer sig på svar fra 1000 repræsentativt udvalgte danskere. Pilene i kolonnen til højre indikerer, om 

ændringen i faggruppernes troværdighed fra 2019 til 2020 er statistisk signifikant på 0,05-niveauet. De grønne pile indikerer, at 
troværdigheden for faggruppen er øget, mens de røde pile indikerer, at troværdigheden for faggruppen er faldet.
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Troværdighedsanalysen 
gennem 12 år

Faggruppe 2020 2019 2018 2017 2016 2015 2014 2013 2012 2011 2010 2009

Jordemødre 4,04 4,17 4,15 4,13 - - - - - - - -

Sygeplejersker 3,95 4,01 4,01 3,98 4,04 3,96 4,02 3,94 4,01 4,04 3,98 -

Læger 3,90 3,94 3,95 3,89 3,94 3,86 3,84 3,89 3,94 4,03 3,99 4,02

Politibetjente 3,68 3,78 3,81 3,75 3,81 3,81 3,77 3,82 3,77 3,93 3,74 3,74

Bibliotekarer 3,66 3,84 3,78 - - - - - - - - -

Fysioterapeuter 3,62 3,71 3,71 3,67 - - - - - - - -

Ingeniører 3,60 3,73 3,75 - - - - - - - 3,9 -

Tandlæger 3,54 3,58 3,57 3,50 3,56 3,53 3,50 - - - - -

Præster 3,49 3,63 3,66 3,56 - - - 3,69 - - - -

Soldater 3,46 3,64 3,53 3,56 3,67 3,62 3,60 - - - - -

Psykologer 3,45 3,46 3,54 - - - - - - - - -

Skolelærere 3,44 3,47 3,49 3,43 3,51 3,53 3,41 3,48 3,56 3,69 3,65 -

Pædagoger 3,38 3,39 3,44 3,38 3,50 3,52 3,43 3,35 3,42 3,54 3,55 -

Buschauffører 3,31 3,34 3,28 3,28 3,32 3,41 3,38 - - - - -

Revisorer 3,30 3,38 3,42 - - - - 3,45 3,55 3,62 3,64 3,60

Landmænd 3,28 3,34 3,27 3,29 3,26 3,22 3,29 3,23 - - - -

Hjemmehjælpere 3,28 3,43 3,48 3,42 3,50 3,44 3,48 3,43 3,46 3,39 3,36 -

Advokater 3,18 3,23 3,26 3,25 3,31 3,23 3,30 3,36 3,39 3,45 3,46 3,48

Håndværkere 3,16 3,17 3,13 3,15 3,19 3,05 3,11 3,11 - 2,90 - -

Socialrådgivere 3,03 3,00 3,15 3,04 - - - 3,18 - - - -

Embedsmænd 2,99 3,00 2,97 2,91 - - - - - - - -

Bankrådgivere 2,77 2,85 2,88 2,83 2,86 2,74 2,80 2,83 2,95 2,97 2,96 3,02

Ejendomsmæglere 2,61 2,56 2,56 2,54 2,57 2,46 2,46 2,55 2,56 2,46 2,48 2,37

Journalister 2,51 2,52 2,50 2,43 2,46 2,43 2,42 2,47 2,47 2,45 2,50 2,58

Bilforhandlere 2,40 2,33 2,38 2,37 2,39 2,33 2,30 2,36 2,37 - - -

Politikere 2,34 2,12 2,10 2,07 2,06 1,92 2,11 2,12 2,19 2,38 2,24 2,56



Om undersøgelsen

Analysen er gennemført i perioden 7. til 20. september 2020. 1000 danskere i alderen 18-75 år har 
deltaget i undersøgelsen, som er gennemført som en onlinebaseret spørgeskemaundersøgelse via 
Epinions Danmarkspanel.

Spørgeskemaet er udsendt repræsentativt i forhold til alder, køn, region og uddannelse. Dataen 
er efterfølgende vægtet således, at undersøgelsen er fuldstændig repræsentativ for den danske 
befolkning i forhold til køn, alder, region og uddannelse. 

Undersøgelsen inkluderer i år 26 faggrupper.

Alle faggruppernes troværdighed er af respondenterne vurderet med følgende spørgsmål:

Hvor højt vurderer du følgende faggruppers troværdighed?

5 - Meget høj
4 - Høj
3 - Neutral
2 - Lav
1 - Meget lav
0 - Ved ikke

Svarene er efterfølgende blevet omregnet til et gennemsnit ud fra de værdier, der fremgår ved hver 
svarmulighed. ”Ved ikke”-svar indgår ikke i beregningen af troværdigheden.

Radius CPH har undersøgt den danske befolknings holdning til 
forskellige faggruppers troværdighed. Det er 12. år i træk, at 

Radius CPH undersøger faggruppernes troværdighed.


